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MATEMATIK TESTI

1. Bu testte 40 soru vardir.

2. Cevaplarinizi, cevap kagidinin Matematik Alan Yeterlilik Testi icin ayrilan kismina isaretleyiniz.

1——1——x 3. lcinde bir x dogal sayisinin yazili oldugu n kenarli ¢cokgen
31 41 sembolinin degeri

1,1 _

Aty n-(n—1)-(n=2)-...-(n—(x—1))

X-(x=1)-...-3-2-1
esitlikleri veriliyor.

Buna gére, y ile x arasindaki iliski asagidakilerden han- geklinde tanimlaniyor.
gisidir?
Omegin; =32 _3yr.
A)3y-5x=0 B)3y +5x=0 C)3x-5y=0 2-1
D) 3x+5y =0 E)y-2x=0 .
Buna gore,

oe

isleminin sonucu asagidakilerden hangisine esittir?

® @ -®

D) E)|] 3

Asagidaki 6 bos kutunun igine

f‘“u
A Zm>x s N— I

A={1,2,3,4,5,6,7,8}

kiimesinin 6 tane elemani her kutuya farkli bir sayi gelecek
sekilde yerlestirildiginde tim esitlikler saglanmaktadir.

— =6
X =7
+ =7

Buna gére, bos kutulardan herhangi birine yazilmayan
sayilarin toplami kactir?

A)9 B) 10 C) 11 D) 12 E) 13

3 Diger sayfaya geciniz.



4,

5.

a ve b sifirdan ve birbirinden farkli gercel sayilar olmak

Uzere,
la|-b|=b-a

esitligi veriliyor.

Buna gére,

. a>0dr.

II. b>0dr.
Ill. b>1dir.

ifadelerinden hangileri daima dogrudur?

A) Yalniz | B) I ve ll C)lvell

D) Il ve lll E)L,Ilvelll

X, y ve m birer gercel sayi olmak Uzere,
X°+3m=y

4x +y=5m

denklem sistemini saglayan yalniz bir (x, y) ikilisi vardir.

Buna gére,
x+y+m
toplami kactir?

A) -8 B) -6

2 . —
6. (2 G-x :2) B0
X“+x—12

esitsizliginin ¢6zim kimesi A dir.

Buna goére, A kiimesindeki negatif tam sayilarin toplami

kactir?

A)-21  B)-15  C)-10 D) -6

N—TI

i

XZm=x

7. Asagida tepe noktasi y ekseni (izerinde bulunan y = f(x)

paraboli verilmistir.

(-a, b) /‘\ (a, b)

y =1(x)

iki késesi parabol lizerinde diger iki kdsesi x ekseni lizerinde

olan dikdértgenin alani a = 1 ve a = 2 degeri icin esittir.
f(4)=-9
olduguna gore, f(3) kactir?

A) -8 B) -7 C)-6 D) -4 E) -2

i

ki

E) -3

Diger sayfaya geciniz.



X -o -3 -1 0 2 3 +o00
D
+ + - - + +
) ((
- Q + + Q - - Q +
Sistem
CK=(0,2)

Yukarida isaret tablosu ve ¢dziim kiimesi verilen esitsiz-

lik sistemi asagidakilerden hangisi olabilir?
A) x(x2-2x-3) <0 B) x(x2 +2x - 3) <0

x3-9x <0 x3-9x <0

C)x’(x*-x-2)<0 D) x3(x2 -x-2)<0

X2 -9x <0 x3-9x <0

E)x2+2x—3<0

X2-9<0

f‘“u
XZm=X g N—TI

i

9. Asagidaki dik koordinat diizleminde f ve f — g fonksiyonlari-
nin grafikleri verilmistir.

Buna gére,
. g(@=>0
II. g(c)=0
. g(b)-g(d) <0

esitsizliklerinden hangileri daima dogrudur?

C)lvell

A) Yalniz | B) I vell

D) Il ve lll E) L lvelll

Diger sayfaya geciniz.
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10. Q(x), R(x) ve T(x) bagkatsayilari sirasiyla 1, =1 ve 2 olan 12. A={1,2,3,4,5,6}

birinci dereceden polinomiardir. kiimesinin bir alt kimesi asagidaki sartlari saghyor ise bu alt

P(x) = Q(x) - R(x) - T(x) kiimeye fark kiimesi denir.
P(1) =42 +  En az iki elemanlidir.
Q1) =2 +  Eleman sayisi, en biylk elemani ile en kigik elemani-
R(1) = 3 tir nin farkidir.
Buna gére, T(x) polinomunun (x + 1) ile bélimiinden Buna gére, A kiimesinin alt kiimelerinin kac tanesi fark
kalan kactir? kimesidir?
A) 1 B) 2 C)3 D) 4 E)5 A) 16 B) 17 C) 18 D) 20 E) 22
H
I
z
"R
E
N
K
11. Asagida f + g fonksiyonunun grafigi verilmistir. 13. (mx + 1)3
y aciliminda katsayilarin aritmetik ortalamasi 16 dir.

Buna gbre, m gercel sayisi kactir?

/7 s A) 2 B) 3 C) 4 D) 5 E)7

Her x gergel sayisi igin
g(x + 3) =2x — g(2x)
esitligi saglaniyor.
9(-2)=3
olduguna gore, f(4) kactir?
A) -3 B) -5 C)-7 D) -9 E) -10

6 Diger sayfaya geciniz.



14. (a,,) ortak carpani r olan ve artan bir geometrik dizidir.

olacak bigimde (b)) dizisi tanimlaniyor.

Buna gore,

I (b,) ortak carpani 1? olan geometrik dizidir.

Il (b,) azalan dizidir.
. r<1dir.
ifadelerinden hangileri dogrudur?

C)lvell

A) Yalniz | B) Yalniz Il

D) I ve lll E) Ilve lll

s N — T

i

AXZm=AD

15. x ve y pozitif tam sayilar olmak Uzere, boylari Iog4ﬁ ve

log,y cm olan iki kalem cetvel ile asagidaki gibi dlguluyor.

log,vx
| | | | | |
0 1 2 3 4 5)

logo y

Buna goére, x’in en kii¢clik tam sayi degeri ile y’nin en
biiylik tam sayi degerinin toplami kactir?

A) 20 B) 22 C) 24 D) 30 E) 32

i

16. Dik koordinat dlzleminde, [0, 16] aralijinda tanimli, baskat-
sayisi 1 olan ikinci dereceden f fonksiyonunun grafigi veril-

migtir.

y

A

>» X

Buna gore,
I In(f(x))=1
Il logs,16 =2
. e =1

denklemlerinden hangilerinin ¢éziim kiimesi 2 elemanli-
dir?

C)lvell

A) Yalniz | B) Yalniz Il

D) I ve Il E) Il ve Il

Diger sayfaya geciniz.
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17. 5 kisiden olusan bir 6grenci grubundan edebiyat kullibine

19. m sifirdan farkli gergel sayi olmak lizere,
biri bagkan olmak Uzere 4 kisi, spor kulublne biri bagkan

olmak lizere 3 kisi segilecektir. lim f(XL“L x1f(x) _
Bir 6grencinin iki kullpte yer alabilecegi bu segimde iki kul(- dir.
bin bagkanlarinin ayni kisi olmamasi istenmektedir.
Buna gore, bu secim kac farkh sekilde yapilabilir? Buna gdre,
A)120  B)240 C)360  D)480  E)600 fim f2(><)1
~1 x2_

limitinin degeri asagidakilerden hangisine esittir?

A)% B)% c)ym

f‘"n
XZmMZX§gw N— T

18.

A B

ABCD karesinin 4 kdsesinden iki tanesi rastgele secilip bir-
lestirilerek bir dogru parcasi elde ediliyor.

Buna gére, bu dogru parcasinin karenin késegeni olma
olasiligi kactir?

RS B) + C)

E)

w|=
w|[N

Diger sayfaya geciniz.



20. Gergel sayilar kimesinde tanimh f cift fonksiyonunun her

noktada limiti vardir.
Buna gore, f fonksiyonu ile ilgili;

I.  x=a noktasindaki sag limiti L ise

x = —a noktasindaki sol limiti —L dir.

Il.  x =a noktasinda surekli ise x = —a noktasinda stireklidir.

lll. x = a noktasinda surekli degil ise
lim f(x) #f(a) dir.
X——a

ifadelerinden hangileri dogrudur?

C)lvell

A) Yalniz | B) Yalniz Il

D) I ve Il E) Il ve Il

21. Tanimli oldugu aralikta f artan fonksiyon olmak Uizere,
2% + 1) =5x - 1
dir.
Buna gore, f'(2) degeri kagtir?

A) %5 B) % C)

oo

E)

o=
Ao

SN — T

i

AXZm=A

i

22. Asagida gercel sayilar kimesi Uzerinde tanimli f fonksiyonu-

nun birinci trevi olan f' fonksiyonunun grafigi verilmistir.

y
A

f(2)-(5) <0
olduguna gore,
. f(1)<odrr.
Il. f(4) <0dir.
. f(6)>o0dir.

esitsizliklerinden hangileri daima dogrudur?

C)lvell

A) Yalniz | B) Yalniz Ill

D) I ve Il E) Il ve Il

Diger sayfaya geciniz.



23. 3. dereceden P(x) polinomunun ekstremum degerlerinin
carpimi pozitiftir.

Buna gére, asagidakilerden hangisi daima dogrudur?
A) P(x) polinomunun grafigi x eksenini 1 noktada keser.

B) P(x) polinomunun grafigi x eksenini kesmez.

C) P(x) polinomunun grafigi x eksenini 3 noktada keser.

D) Ekstremum noktalarinin apsisleri carpimi negatiftir.

E) P(x) polinomunun grafigi y eksenini pozitif ordinatl bir
noktada keser.

H
I
z
"R
E
N
K
24. Asagida y = x° ve y = 2 — x? parabolleri verilmistir. Koseleri
bu parabollerin Gzerinde ve kenarlari eksenlere paralel olan
ABCD dikdértgeni ciziliyor.
y
A y=x2
D C
A B
> X
y=6-x°
Buna gore, bu dikdortgenin alaninin en biiyiik degeri
kactir?
A) 1 B) 2 C)4 D)6 E)8
10

i

ki

25. Gergel sayilar kimesinde taniml stirekli ve periyodik f fonk-
siyonunun periyodu 3'tlr.

3
/ f(x)dx = 24
-6

olduguna gore,

f3f(x) dx
0

integralinin degeri kactir?

A)6 B) 8 C) 16 D) 24

Diger sayfaya geciniz.



i
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26. Gergel sayilar kimesinde tanimh y = f(x) fonksiyonunun 28.
grafiginin y ekseni boyunca pozitif ydnde 4 birim ételenmesi
ile y = g(x) fonksiyonunun grafigi elde ediliyor.

x=ave x=2dogrular iley =f(x) ve y = g(x) egrileri arasinda
kalan bélgenin alani 12 birimkaredir.

Buna goére, a’nin alabilecegi degerlerin toplami kactir?

A)2 B) 3 C)4 D)5 E)6

Mavi bélgenin alani 10 br?
Sari bolgenin alani 18 br? dir.
Buna gore,

b

f[f(x) —g(x)]dx

a

integralinin degeri kactir?

A) -28 B) -8 C) -4 D) 8 E) 28
H
|
z
"R
E
27. Asagiday = % dogrusu ile y = f(x) egrisinin grafigi verilmigtir. N
K
y =X
A Y=2 y =f(x)
, > X
o] 4 6

4
ff(x)dx: 8
0

6
ff(x)dx: 2 dir.
4

Buna gore, boyali bélgelerin alanlari toplami ka¢ birim-
karedir?

A)5 B) 6 C)7 D)8 E)9

11 Diger sayfaya geciniz.
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29. Asagida 6 es dikdortgenden olusan sekil verilmistir. 31. Sekil I'de 5 metre uzunlugunda gergin iple tavana sabitlen-
mis bir top gosterilmistir. Topun hareketsiz oldugu anda ipin

topa baglandigi noktanin yerden yuksekligi 1 metredir.

A
|
E 5m
§
Zemin
Sekil |

A, B ve C noktalar1 dogrusal olduguna gore, tana kactir?
Sekil IPdeki gibi sallanan bu topun ipin disey dogrultuyla a

AL B) 2 )2 d lik tigi anda ipin topa baglandigi nokt -
> 8 erecelik agi yaptigl anda ipin topa baglandigi noktanin yer
den yuksekligi 2 metredir.

4
D) % E) %

H
|
z ;
E : Zemin
R
; Sekil Il
N
K
Buna goére, sin2a degeri asagidakilerden hangisidir?
12 18 4
Y 1 A) 5= B) 52 C) =
30. (cosx 1) (1 * cosx) 25 25 5
D)2 E) 24
ifadesinin sade hali asagidakilerden hangisidir? S 25
A) tan®x B) cot®x C) —tan®x
D) sec®x E) cosec®x

12 Diger sayfaya geciniz.
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32. 0 < x < 2n olmak lizere, 34. A
(sinx + cosx)2 = - + 2-sin2x
2 K N
denklemini saglayan x degerlerinin toplami kacgtir?
51
A) 21 B) > C) 3n
B L M C
D) 77” E) 4n

ABC lc¢gen

AKLMN duzgiin besgen
IABI = a birim

IBCI = b birim

Buna gore, AKLMN diizgiin besgeninin ¢evresinin a ve
b cinsinden esiti asagidakilerden hangisidir?

A)2a+b B) 5a + 2b C) 5a + 10b
D) 10b - 5a E) 10a - 5b

SN — T

i

AXZm=A

33. Birim kareli kagit tizerinde [FH] dogru parcasi veriliyor.

oW

Buna goére, [FH] dogru parcasinin orta dikmesi hangi
noktadan gecer?

A) A B) B c)C D)D E)E

13 Diger sayfaya geciniz.



AYT / MATEMATIK DENEME -1

35. ABCD dikdortgeni bigimindeki kareli kagit, [BD] kosegeni 36. Asagida O merkezli daire igine gizilen 2 yarim daire ile 2
boyunca C késesinden katlaniyor. dairenin olusturdugu goérsele denge isareti ad verilir.
D 24 C

A

A B
D
IABI = 12 birim olduguna gore, denge isaretindeki beyaz
bolgelerin cevresi kac¢ birimdir?
A) 12 B) 151 C) 18n
A K B D) 21x E) 24n
C
IADI = 12 birim "
IDCI = 24 birim )
Buna gébre, A([?B) kac birimkaredir? Fé
N
A) 72 B) 80 C) 90 D) 96 E) 100 K

37.

Ayritlarl 2, 3 ve 4 birim olan 2 tane 6zdes tahta blok es ylz-
leri tamamen &rtUsecek sekilde yapistirilacaktir.

Buna gére, olusan blokta iki nokta arasi en fazla ka¢
birim olabilir?

A) /41 B)2/17 C)2/14
D) V77 E) /89

14 Diger sayfaya geginiz.



38. Sekil | deki ABCD dikdortgeni A kosesi sabit tutularak ok
yénunde 120° dondurilerek Sekil Il deki konuma getiriliyor.

D C D C

~

A B
Sekil |
DI
BI
CI
Sekil Il
IADI| = 4 birim
A(AD'C'B') = 16+/3 birimkare
olduguna gére, IBC'l kag birimdir?
A) 2V7 B)6/2 C)4/6

D) 4/7 E)2/31

N—I

i

AXZm=A

i

W

39. Dik koordinat dizleminde 2 tane es dikdortgen asagidaki
gibi yerlestiriliyor.

15

40.

y
A

A

D(12, 2)

° "\

d

Dikdértgenlerin birer kosesi d dogrusu lizerinde ve
D(12, 2) olduguna gore, B noktasinin apsisinin A nokta-
sinin ordinatina orani kactir?

6 5 7 6
A) ¢ B) & o)1 D) & E) =
y
A
_J/3
=" X
A
B
» X
)

y eksenine A noktasinda teget olan bir cember y = gx
dogrusuna B noktasinda tegettir.

I0BI = 3 birim olduguna gore, cemberin merkezi asagi-
dakilerden hangisidir?

A) (/3,3) B) (3,/3) ©) (/3,/3)
D) (/3,2/3) E) (/3,2)
DENEME BITTI.
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1. Bu testte 40 soru vardir.

K={1,4,5,6,7}

kiimesinin elemanlarindan dért tanesi secilip asagida verilen
dort farkli renkteki kutularin icine yazilarak

esitligi saglaniyor.
Buna gére,
I.  Kullaniimayan sayi 7°dir.

II.  Kirmizi kutuda yazan sayi ile mavi kutuda yazan sayinin
toplami 11’dir.

Ill. San ve yesil kutulardaki sayilarin ¢carpimi 6’dir.

ifadelerinden hangileri daima dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C)lvell

D) Il ve lll E)L lvelll

f‘“u
A Zm>x s N— I

MATEMATIK TESTI

Cevaplarinizi, cevap kagidinin Matematik Alan Yeterlilik Testi i¢in ayrilan kismina isaretleyiniz.

2. ABC, BCA ve CAB ug¢ basamakl sayilar olmak Uzere,

Ug sayinin toplami 16665 tir.
A>B>Cdir.

Buna gore, C’nin alabilecegi en biiyiik deger en kiiciik
degerden kac fazladir?

A) 1 B) 2 C)3 D) 4 E)5

a, b ve c birbirinden farkli asal sayilar olmak Uzere,
(a+b)-(c-b)=25

esitligi veriliyor.

Buna gore,

. b=2di.

II. a+b+ctoplaminin en blylk degeri 28 dir.

lll. (b + c)-a ifadesi ¢ift sayidir.

ifadelerinden hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C)lvell

D) Il ve lll E) L Ilvelll

Diger sayfaya geciniz.



